

HERALDO DE BALEARES

DIARIO INDEPENDIENTE

Tres ediciones diarias Salón: Calle de la Constitución
TELEFONO NUM. 200

PALMA, VIERNES, 22 MAYO DE 1896

Redacción y Adm.: Hospital, 3
TELEFONO NUM. 120

Año III.—Núm. 688

NÚMERO SUELTO
0'05 CTS.

Apartado de Correos
Número 10

Suscripciones:
El pago será
adelantado

España, pesetas. . . 1'25
Ultramar 2'50
Extranjero 2'25

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES
Al Administrador, Corresponsales y en
las principales Agencias.

NÚMERO ATRASADO
0'10 CTS.

EL BANQUETE DE LOS CONSERVADORES en honor de los Senadores y Diputados y del Sr. Gobernador Civil de la Provincia

Puede el partido conservador vanagloriarse del importantísimo acto político realizado ayer para festejar á los senadores y diputados electos y á la digna autoridad civil de la provincia, acto realizado con el mayor orden y con indescriptible entusiasmo.

No queremos comentar las declaraciones que hemos á continuación con la mayor fidelidad posible.

A las alharacas y á las insidias lanzadas desde el escenario del Teatro Circo Balear se han puesto sensatas razones.

El partido conservador no ha querido descender al terreno donde con gritos y aspavientos tantas veces le han llamado los sectarios de Maura y Ribot.

La Presidencia

La Presidencia ocupanla el Gobernador civil, el Conde de Sallent, el Conde de Montenegro, y los Sres. Massanet, Font des Ollors, Rius, Moragues, el alcalde D. Jaime Salom y el Sr. Sampol.

Asisten comisiones numerosas de todos los pueblos de la isla.

Reina gran entusiasmo.

Comienza el banquete con gran animación. El salón ofrece magnífico golpe de vista.

Con la misma animación y entusiasmo con que comenzó ha terminado el banquete, sin cesar un punto las alegres conversaciones.

Al acabar el banquete iniciáronse vivas, que fueron dados por todos, á S. M. la Reina, á los Condes de Montenegro y de Sallent, á los Marquesses de la Cenia y del Palmer, al invicto general Weyler y al partido conservador.

El Sr. Rius

Comienza tributando un justo elogio al Gobernador civil, que ha venido á honrar el banquete con su presencia y dice que todos los reunidos aprueban sus actos con gratitud inmensa.

«La emoción que me embarga el ánimo háceme difícil expresar el entusiasmo que siente el corazón.»

Dice que no basta á borrar esta impresión el estar en su elemento que es para él hallarse entre sus correligionarios.

Patentiza la importancia del acto que se realiza por ser la celebración de la victoria.

Felicita á los senadores y diputados.

El triunfo obtenido más que al apoyo de los amigos dice que se debe á los méritos y servicios de los elegidos, cuyos nombres son la mayor garantía para el pueblo.

Rechaza la suposición de que existan disidencias que han hecho circular los adversarios.

«Al presentar la batalla la aceptamos para vencer ó ser vencidos con honra.»

Termina expresando su gratitud al digno Gobernador Civil por su gestión.

El Sr. Gobernador

Agradeció los elogios que se le habían dirigido, brindó por los Reyes y por D. Antonio Cánovas é hizo votos por la prosperidad de Mallorca y de las Baleares todas.

El Sr. Sampol

Levántase el Sr. Sampol, siendo saludado por entusiásticos aplausos

«Que queiréis que os diga—comienza diciendo—después de las hermosas frases del Sr. Rius?»

«Felicitemos á los elegidos, felicitando también al digno gobernador civil. (Aplausos).»

«Siempre he estimado á los jefes y hago extensiva esta estimación al Sr. Massanet, entendido político, cuyos servicios no necesito enumerar porque van unidos á sus años.»

«Yo quisiera decir algo de los electores, esa representación viva del partido que con su unidad absoluta de criterio ha salido vencedor.»

El Sr. Sampol defiende á los pueblos que han hecho componendas que les llevaron á la victoria sin perturbarles.

Los sentimientos del partido son de orden, moralidad y justicia, y lo prueba el como ha sufrido vejaciones é impunidades sugetas al apasionamiento, luchando como buenos.

«Espero combatir tales impunidades.»

«Estos pueblos valientes merecen un abrazo.»

«Yo compartiré con ellos las iniquidades que los adversarios cometen.»

Hace mención de otro grupo de pueblos donde el partido conservador ha luchado contra las fuerzas adversarias, aunque sin éxito.

Hace resaltar la campaña electoral y dice que la Junta Directiva debe agradecer el triunfo á esos bravos electores.

Dedica al Marqués de la Cenia un nuevo y cariñoso recuerdo, cuyo vacío en el banquete no se puede llenar. La distinción que ha logrado quizá sea de las más merecidas.

Dplora su ausencia con dolor, pero espera que pronto podrá luchar á nuestro lado.

Dice que los elegidos no van al Parlamento para atender al medro personal, sino que trabajarán solo para la patria pequeña.

Pideles que atiendan las obras públicas, medio de conjurar la crisis (grandes aplausos).

Termina el Sr. Sampol brindando por el marqués de la Cenia, por los Diputados y Senadores elegidos y por el partido conservador.

El Sr. Moragues

Envidio la oportunidad que han tenido los que me precedieron en el uso de la palabra al acentuar la nota al hablar de las condiciones que como caballero y funcionario concurren en nuestra primera autoridad.

Después de lo dicho elocuentemente por los Sres. Rius y Sampol, haré únicamente dos objeciones.

Yo señores, que respeto en lo mucho que vale como funcionario público el Sr. Gobernador, le quiero y respeto mucho más como D. Belisario de la Cárcova porque es el summum de la dignidad, de la honradez y de la lealtad.

Los ataques enconados que á su honra intentó inferir el partido fusionista, deben ser para él como son para mí el mejor aplauso.

La otra excepción que he de hacer, y muy especialísima, es para mi amigo del alma del marqués de la Cenia del que no puedo hablar sin que asomen á mis ojos las lágrimas.

Todos sabéis las causas que le retienen prisionero en su retiro de *Son Net*; ya que no puede venir á saludaros os envía una carta que voy á leeros.

Carta del Marqués de la Cenia

Señores del Comité del partido liberal conservador de Palma:

Mis distinguidos amigos: deploro que el mal estado de mi salud no me permita asistir al banquete de mañana para daros gracias expresivas por mi elección de Senador, que solo á vuestra benevolencia debo, y felicitaros á la vez por la brillante campaña electoral realizada, demostrando gran abnegación y disciplina, respetando y cumpliendo indicaciones de quien tiene autoridad para ello.

Poco deben importaros las falsedades y amenazas que desde el escenario del teatro y la pista del circo lanzó el señor Maura, tratando de engañar á la opinión pública con *alardes y jactancias* que está muy lejos de sostener.

El triunfo que se atribuyen, y bien lo saben ellos, lo deben á solicitudes, quejas y lamentos demandando apoyo, así como á aprovecharse de las *liberalidades* de los carlistas, que les prodigaron á manos llenas todos sus sufragios.

Jamás un conservador hubiera recogido un acta en idénticas condiciones, como tampoco mal que les pese á nuestros enemigos pueden blasonar de haberles demandado inteligencias. Siempre que las hubo fué solicitado el partido conservador.

Al repetiros mi calurosa felicitación solo me resta recomendaros tengáis confianza en nuestros jefes, que con la unión de todos no podrán jamás los liberales vanagloriarse de haberos humillado.

Me repito á todos amigo en esta ocasión tan grata para mí.

El Marqués de la Cenia

Son Net de Puigpuñent, 20 Mayo.

Sigue el Sr. Moragues

Al terminar la lectura pide se envíe al señor marqués un mensaje de entusiasta felicitación enviándole un abrazo cariñoso todos, que llegue antes que el mensaje.

Se extiende el orador en atinadas consideraciones políticas diciendo, que en los partidos debe haber unidad de miras pero no criterio unipersonal.

El partido conservador precisamente debe diferenciarse del partido liberal mallorquín donde las personalidades se achican para que una sola personalidad se eleve

Habla del *meeting* celebrado en el Circo, con motivo del último viaje del Sr. Maura y dice, que no refuta ninguno de los cargos que allí se dirigieron al partido conservador por ser todos triviales ó vaciedades que nada dicen.

Allí se dijeron entre otras lindezas que el partido conservador cometía á diestro y siniestro toda clase de violencias.

«Violencias! Sabéis lo que son violencias; exigir con el bastón en la mano y haciendo toda clase de presiones un Gobernador Civil la dimisión de los Alcaldes que no le son afectos al igual que el bandido pide en despojado la balsa ó la vida.»

Los que amparados en las leyes exigen á los que faltan estrecha responsabilidad y de todo sus

actos dan cuenta al Consejo de Estado, exponiéndole á que disienta de su conducta, esos nada violentae, puesto que obran y se mueven en la esfera de sus propias atribuciones.

En el Circo, por la persona más conspicua del partido liberal que en el había, se lanzó la idea de crear en Mallorca un partido conservador que obrara de acuerdo con el partido liberal.

Yo no quiero calificar tales pronósticos.

«De que clase de inteligencia se trata?»

De inteligencias levantadas, dignas y honorosas, esas podría admitir al partido conservador, pero jamás admitirá y al decirlo séguro estoy de que interpreto el pensamiento de los que me escuchan.

Gracias á la unión con tales enemigos, amen de alguna acta en blanco en la que se suplantó la libérrima voluntad de los electores, lograron sacar los fusionistas triunfantes á dos de sus candidatos.

«Aceptaríais vosotros un partido conservador que tales inteligencias tuvieran? (Voces en el público: nunca, jamás. Aplausos.)»

Así nos entendemos y merecéis toda mi simpatía.

De nuevo habla de los discursos que se pronunciaron en el *meeting* comparándolos por su forma jactanciosa y poco correcta á los pronunciados por Sherman y Morgan, en el senado yankee.

Si para tales discursos se hizo el viaje, no hacían falta las alforjas.

Brinda por los senadores y diputados, por el invicto general Weyler y por los modestos soldados héroes animosos que en Cuba defienden con su vida la integridad de la patria.

El Sr. Massanet

Hablo para cumplir un deber.

Rechazo de la manera más enérgica las falsas imputaciones que se han dirigido contra la honra del Gobernador civil de la provincia, que está muy por encima de la procaz palabrería de publicaciones de baja estofa.

Poco han de importarle al Gobernador esos insultos, puesto que á él no han de alcanzarle, manchando únicamente al que los escribe.

Ese farrago de calumnias y de infamias miserables del lodo salieron y al lodo deben ir.

Agradece á los Sres. Sampol, Rius y Moragues las frases vertidas en elogio suyo, frases que jamás mereció su escasa personalidad política pero que le proporcionan una gran satisfacción por haberlas pronunciado amigos queridos á cuyo lado combatió, combato y combatiré.

Dedica sentidas frases al marqués de la Cenia y hace votos para que restablecido de su dolencia pueda con aplauso de todos llevar á la victoria al partido conservador.

Dijo que los Senadores y Diputados elegidos el 12 de Abril, no llegan á salto de mata á la política.

Si hubo al designarlos alguna dificultad fué precisamente porque nadie quería ser nada.

Después de muchas consideraciones sobre la necesidad de la disciplina y de la unidad de miras tan necesaria á la vida de las colectividades políticas dijo, que él y sus compañeros todo lo que harían sería para el partido conservador, cuyo credo político grabado tenía en su corazón.

Si fuera posible que solo me quedara yo en el campo donde milito, yo solo en alto haría tremolar la bandera del partido.

El Conde de Sallent

Empieza dando las gracias por los inmerecidos elogios que se le han tributado y dice que eterno será su agradecimiento por la unánime manifestación de simpatía hecha á su hermano querido el Sr. marqués de la Cenia.

«Qué podré yo decirlos después de lo que han dicho mis compañeros.»

No quiero hacer historia retrospectiva ¿á qué remover fango y pestilencias?»

Las vejaciones, las violencias y los atropellos de que con cinismo ha hecho gala el partido fusionista, os son harto conocidas y muchos de los que estais aquí presentes de ellas habeis sido víctimas.

A los Alcaldes y á los Concejales de los pueblos que me escuchan les recomiendo muy eficazmente que jamás retrocedan mañana ante cualquier tropelia, pues que para hacer valer la justicia y evitar la venganza me lasto solo.

El Sr. Maura, sorprendido agradablemente de un triunfo que no esperaba, vino á recogerle.

No vino antes sin duda por estar sobrado ocupado gestionando benévolo apoyos.

Ya lo sabéis, os espera la venganza, porque el Sr. Maura bien claramente dijo que no sabía la línea ó el punto donde terminaba la justicia y empezaba la venganza.

Despreciado como yo desprecio esas hueras amenazas que no son otra cosa que un efecto retórico ó una habilidad que jamás puede cotizar el partido conservador mallorquín, que tiene el valor de sus actos.

Bien convencidos están los liberales, de que los triunfos que han de lograr en el poder, cuando de nuevo los llame á sus consejos la Corona no han de serles tan fáciles como el triunfo alcanzado el noventa y tres.

Todos recordais aquella fecha. Aquella crisis que podría calificarse de crisis de la dignidad precipitó la caída del partido conservador apenas llegado al poder y coincidió el aturdimiento que esto produjo en las provincias, con el advenimiento á un ministerio del señor Maura, que entraba en él por la puerta grande roldado de la prestigiosa aureola de su oratoria parlamentaria, para caer al poco tiempo, cual cayó Icaro al aproximarse al sol.

El ministerio de Ultramar fué para el señor Maura la piedra de toque y pronto se supieron los quilates de su valer.

Recordó el orador, la lucha del noventa y tres, donde obtuvo su candidatura apesar de las tristemente diez y ocho actas en blanco diez mil setecientos votos.

Para derrotarle se pusieron en juego toda clase de recursos y á cambio de un respetable número de sufragios, se regaló un acta á un candidato que militaba en un partido enemigo jurado de la dinastía reinante.

Recomendó la unión, que, como dicen los franceses, hace la fuerza.

La unión logrará y afianzará nuestros futuros éxitos contribuyendo á ello, el dignísimo representante del Gobierno en esta provincia, hombre de gran valer y que se halla identificado política y personalmente con nosotros.

Pronto, muy pronto en reñida lucha habeis de demostrar lo que puede vuestro esfuerzo común en las elecciones provinciales y municipales.

Yo quiero ser hoy muy franco.

El partido liberal por incompetibilidad, tal vez, de carácter siente por mi gran antipatía con lo cual me honra mucho. (Grandes aplausos).

El partido liberal, no perdona, ni tolera que nadie le haga sombra. Quizá esa antipatía se base en que mi apellido, único título que me puso al frente de vosotros, va unido á todos los beneficios que Mallorca obtuvo en el transcurso de medio siglo.

Seguir la norma que mis antecesores me trazaron ha sido mi único y constante anhelo hasta hoy.

No os pido nueva confirmación de mis poderes, pero si creéis que yo soy un obstáculo á la tranquilidad de Mallorca yo voluntariamente me retiro. (No, nunca, jamás. Resuenan estrepitosos aplausos que interrumpen por largo tiempo al orador, aclamándole todos como único jefe del partido conservador en Mallorca).

Habla de los tráfugas del partido conservador y dice que al pasarse al campo liberal están donde deben estar.

Califica de industria de difamación la campaña sostenida por *El Liberal Palmesano* y otro papel público, cuyo nombre no quiere pronunciar porque mancharía sus labios.

Dedica un cariñoso recuerdo al HERALDO cuya campaña sostenida fuera del campo conservador ha defendido los intereses del partido sin ponerse en pugna con la opinión pública que le presta su apoyo.

Termina diciendo que si Mallorca cuenta con un hijo que comprometió la integridad de la patria, otro mallorquín ilustre, el general Weyler, cuida de restañar las heridas que aquél abriera. Brinda por el Rey, la Reina, el partido conservador, por el ilustre estadista que está al frente del Gobierno, por el dignísimo Gobernador civil de la Provincia, por los Alcaldes y Concejales de los pueblos, por cuantos con su presencia dieron calor al acto de hoy y á todos y cada uno ofrece sin limitaciones de ningún género, incondicionalmente, su escaso valer personal y político. (Prolongadas salvas de aplausos).

El Sr. Pou

Dice que la antipatía que los fusionistas tienen á los conservadores se prueba con la conocida anécdota de aquel soldado que escribía una lista de todos los que le eran antipáticos sin saber por qué, y en la cual figuraban desde el coronel hasta el último cabo.

Es decir, todos los que eran más que él.

Recordando una frase de un orador del Circo que decía que para dar idea de las vejaciones de los conservadores hacía falta el estro de Prudencio le recordaba un personaje bufo que confundía las manchas de chocolate con las desangre.

Se envaneció el Sr. Pou de ser mallorquin y de hablar el dialecto con que escribió sus obras...

Terminó con un párrafo bellísimo cantando las bellezas de Mallorca y brindó por el triunfo de las armas españolas...

El Sr. Serra

Protesta en términos muy enérgicos de la conducta que siguen los liberales en el municipio de Palma...

Propone que se pida y exija una rectificación a las falsedades lanzadas por El Correo de Madrid...

El Sr. Mayol

Hoy es día memorable para nosotros, por ser día de recuerdos y por rodear y festejar a los pro-

hombres de nuestro partido. Califica de farsantes a los fusionistas y de desastrosa su administración municipal.

Dice que es una cobardía que cuatro atropellen a un hombre solo, como le ocurrió a él el pasado lunes.

Recuerda que de palabra y por escrito ha dicho al Sr. Ribot que en el Consistorio y fuera del Consistorio sostendría sus asertos.

Lanza el señor Mayol durísimos cargos que por llegar muy confusos al sitio donde estábamos no podemos repetir.

Nicolás Tous, el simpático dueño del Restaurant de Cás Catalá ha demostrado que no tiene imposibles.

Servir una comida a 400 comensales se dice con facilidad suma y se realiza con gran dificultad.

Si el restaurant no gozara de cimentado crédito la comida de ayer daría la alternativa.

La Comisión organizadora merece también nuestro aplauso que no por ser de estómago agradecido deja de ser sincero.

Servicio telegráfico

CORTES

Sesiones del día 21

CONGRESO

Contra Morgan.—Actas.

Madrid 21, 4 t.

A las dos y media de la tarde se ha abierto hoy la sesión del Congreso, presidiendo D. Alejandro Pidal.

Hay escasa concurrencia en los escaños; en el banco azul están los Ministros de la Gobernación, de Fomento y de Ultramar.

El marqués de Marianao y otros diputados presentan documentos electorales.

El director de «El Imparcial» don Rafael Gasset protesta contra las frases injuriosas dirigidas por el senador Morgan a S. M. la Reina.

Pide que el Gobierno reclame una explicación a los Estados Unidos.

En este punto el Presidente de la Cámara ataja al orador, advirtiéndole de la inoportunidad de la protesta porque no estando constituida la Cámara sólo se pueden tratar las cuestiones de actas.

Varios diputados se adhieren a las votaciones hechas ayer.

El Sr. Peñalver, en nombre de la comisión, retira los dictámenes de las actas de Segovia y Gandesa.

Numero 3096 Oficial GILI

Proclamaciones.

Madrid 21, 4 t.

Entrase seguidamente en la orden del día, aprobándose los dictámenes presentados por la comisión de actas y la de incompatibilidades.

Se proclaman veinticuatro diputados.

El Sr. Arana, carlista, impugna brevemente los dictámenes sobre las actas de Alicante.

Defiendenlos el Sr. Peñalver, de la comisión, y el Sr. Poveda.

Se aprueban las actas de Alicante y algunas más.

Son proclamados los electos.

Numero 3099 Oficial GILI

Siguen las actas.—Suspensión

Madrid 21, 4'45 t.

El Sr. Pidal deja la Presidencia, que pasa a ocupar el Sr. Marqués de Teverga.

El marqués del Retamoso combate el dictamen del acta de Huete, por donde viene electo el conde de San Luis.

Se defiende de los cargos el conde de San Luis.

El Sr. Lacierva, de la comisión, contesta al conde del Retamoso.

La discusión carece en absoluto de interés.

Los escaños de las minorías están desiertos; en los bancos de la mayoría hay hasta veinticuatro diputados.

Apruébanse los dictámenes de Huete y Utiel (Puerto Rico).

A las cuatro y media se suspende la sesión para esperar que la Comisión de actas presente nuevos dictámenes.

SENADO

Núm. 3112 Oficial GILI

Sin interés.—En el Congreso

Madrid 21, 6'30 t.

La sesión celebrada hoy por el Senado ha caído en absoluto de interés.

En el Congreso no se ha hablado hoy de política.

Únicamente ha servido de comentarios a los pocos que haya en el salón de conferencias la reunión que han celebrado el Ministro de Ultramar y el Sr. Romero Robledo acerca de la actitud de la minoría de la Comisión de Actas con respecto de las de Cuba.

Los comentarios giraron sobre suposiciones puestas que se ignora de que hayan tratado.

Núm. 3112 Oficial GIL

Entierro de Vicuña

Madrid 21, 6'30 t.

Un cablegrama de la Habana da la noticia de haberse verificado en Matanzas el entierro del general Vicuña, muerto del vómito.

El acto ha sido solemne, presenciándolo toda la población a cuya instancia fué trasladado el cadáver desde Punta Brava.

Han formado el cortejo las autoridades, y todos los jefes y oficiales.

Las tropas hicieron los honores de ordenanza.

Número de orden 3109 Oficial GILI

La Deuda de Cuba

Madrid 21 6'30 t.

Cablegrafían de Londres diciendo que el corresponsal en la Habana del diario yankee New-York Herald ha telegrafiado asegurando que en las últimas semanas se han vendido en París billetes hipotecarios de Cuba por valor de 27 millones de dólares.

Este papel dice que es procedente de los tenedores españoles que son personajes políticos.

Añade el corresponsal que es posible que Francia solicite una intervención en las Aduanas de Cuba por peser el 60 por 100 de la deuda cubana.

Se ha hecho poco caso a esta noticia, que se toma por burda invención filibustera, por saberse que el Gobierno ha dicho en el Discurso de la Corona que cumplirá todos sus compromisos financieros.

Número de orden 3111 Oficial GILI

Reses.—Presentados.—Contrabando.

Madrid 21, 6'30 t.

De la Habana cablegrafían que la columna del general Suárez Inclán ha emprendido una nueva operación.

Acampó a orillas del río Pozas donde reoogió muchas reses.

En Amparo se presentaron a la columna 60 rebeldes.

En la estación de Villanueva ha sido cogido un baul que contenía gran provisión de cartuchos bastantes escarapelas y mechas.

Se ha abierto una información para conocer los autores del contrabando.

Número de orden 3457 Oficial MOTTA

Un encuentro.—Cabecilla muerto.—Contra indefensos.—Rechazados.

Madrid 21, 10 n.

Un cablegrama da la noticia de que fuerzas del Batallón de Isabel la Católica han batido en las cercanías de Managua a una partida numerosa.

Los rebeldes tuvieron seis muertos y muchos heridos.

Entre los heridos está el cabecilla Valvis. Un grupo de rebeldes que estaba apostado cerca de San Cristóbal atacó a varios paisanos desarmados que se dirigían al pueblo.

La fuerza de la guarnición rechazó a los rebeldes matando a dos.

Número de orden 6315 Oficial MOTTA

Reunión del directorio liberal.—Lo que dice Sagasta.—En las dos Cámaras.—Acuerdo delicado.—En ambas Cámaras.

Madrid 21, 10 n.

Es objeto de muchos comentarios la reunión que hoy ha celebrado el directorio de la minoría liberal en el Congreso.

Todos los que lo componen se muestran reservadísimos sobre los asuntos de que hayan tratado.

El Sr. Sagasta ha sido más explícito que sus compañeros, pero solo ha dicho que se había tratado de la cuestión de actas, examinándose algunas.

Este asunto ha dicho que ha sido tratado en términos generales objeto de tomar acuerdos para que la minoría liberal del Senado tenga el mismo criterio que la del Congreso.

Anunció que se librará una conferencia con el Directorio de la minoría de la alta cámara.

A pesar de la reserva que se guarda me consta que se ha tomado el acuerdo, siendo tan delicados los asuntos de que se trata, de celebrar una reunión de los directorios de ambas cámaras.

Se hará esto con objeto de que el acuerdo que se adopte tenga la debida autoridad que reclama la grave resolución.

Número de orden 3149 Oficial MOTTA

La Coronación del Zar.—Preparativos.—La carrera.—Adornos.

Madrid 21 10 n.

Telegrafían de Moscú diciendo que están terminados ya los preparativos para las solemnes fiestas de la coronación del Zar.

El trayecto que habrán de recorrer los emperadores está maravillosamente adornado.

En todas partes ondean banderas rusas, los balcones están engalanados, han sido revocadas todas las fachadas de las casas y doradas las cupulas de las torres, edificios públicos y religiosos.

En todas las esquinas aparecen retratos de los emperadores.

Esta noche habrá vistosas iluminaciones.

Numero de orden 3148 Oficial MOTTA

Expedición filibustera.—Cartuchos, fusiles y dinamita.—Negativa.

Madrid 21, 10 n.

Cablegrafían de Nueva York diciendo que circulan en Washington rumores de que ha zarpado para Cuba una nueva expedición filibustera.

Dícese que el general Portuondo ha salido el sábado a bordo del vapor «Tres Amigos» conduciendo la expedición.

Supónese que le acompañan 35 cubanos. El barco lleva 2.600 cartuchos, 5.000 fusiles y media tonelada de dinamita.

Dícese también que el vapor vá mandado por el capitán Conspier.

Oficialmente se niega que haya salido tal expedición.

Núm. 3147 Oficial MOTTA

Reunión de exministros liberales.—Disciplina del partido.—La protesta de Gasset.

Madrid 21, 10 n.

Más aún que la reunión del directorio del Congreso se comenta que ahora se celebre una reunión de exministros liberales en la casa del señor Sagasta.

Reúnense doce de los más conspicuos. Se asegura que en la reunión adoptarán resoluciones que no sólo afectan a la cuestión de actas sino que llega también a la campaña parlamentaria.

Tratarán también y principalmente de la disciplina del partido.

Ha producido buen efecto en el pueblo la enérgica protesta hecha por el señor Gasset en el Congreso contra las procaces palabras de los senadores yankees.

Número de orden 228 Oficial MOTTA

Reforma arancelaria.—Vista pública de actas Petardo en el Jardín de Palacio

Madrid 21, 10'30 n.

El Ministro de Ultramar dice que llevará al próximo Consejo de Ministros el proyecto de reforma arancelaria para Cuba.

Mañana se celebrará a vista pública de las actas de La Bañera, S. Feliú del Llobregat, Aranda del Duero y Dolores.

A las seis de esta tarde ha estallado un petardo en los jardinitos que hay frente al Palacio Real.

La detonación produjo gran alarma a los que paseaban por la Plaza de Oriente.

No ha habido consecuencias desagradables que lamentar.

Numero de orden 2354 Oficial MOTTA

Anarquistas en Cádiz.—Reuniones en la sierra.—Medidas del Gobernador.—Temores de los propietarios.

Madrid 21, 10'30 n.

Telegrafían de Cádiz diciendo que se sabe que en un pueblo de la sierra se están celebrando desde hace varios días reuniones de carácter anarquista.

El principal objeto de estas reuniones es tomar el acuerdo de no pagar la renta a los propietarios de fincas.

El gobernador ha dictado medidas para que puedan ser sorprendidos los que se reúnen.

Algunos propietarios no han reclamado el importe de los arriendos de sus fincas por temor de que realicen las amenazas que han hecho.

Sagasta y los diputados liberales cubanos.—Criterio del partido.—Propósitos del jefe.—Protesta.—Concesión.

Madrid 21, 10'30 n.

Los diputados y senadores del partido liberal electos por distritos de Cuba han hecho al señor Sagasta la visita que ayer anunció.

El jefe de los liberales ha dicho que persiste en considerar nulas las actas obtenidas en Cuba, por adolecer de un vicio de origen.

En tal sentido persistirá en la declaración de nulidad planteando los fusionistas el debate sobre el asunto ante la representación nacional.

Si las actas referidas son aprobadas por superioridad del número de votantes, ha dicho el Sr. Sagasta que el partido liberal haría constar solemnemente y con energía su protesta contra del hecho.

Añadió el Sr. Sagasta que si alguno de los electos por Cuba quería defender su respectiva acta lo podría hacer libremente sin que significara esto que existían discrepancias.

Numero 3152 Oficial MOTTA

En Bolsa.—Rumores.—La Trocha forzada.—Las actas de Cuba.—Juicios de Romero.—Los liberales.

Madrid 21, 10 n.

En Bolsa han circulado esta tarde rumores de

que los rebeldes han logrado forzar la Trocha de Mariel.

En el Ministerio de la Guerra no se tiene noticia de tal hecho y se cree que son manejos de los bajistas.

El Sr. Romero Robledo hablando hoy de la cuestión de las actas de Cuba ha dicho hoy a sus amigos que juzga que no es equitativo pretender que sean declaradas graves las actas.

Añadió que los liberales tienen ancho campo en la discusión del Mensaje para plantear el debate y discutir la política electoral del Gobierno.

Habló de la visita que han hecho al Sr. Sagasta los diputados del partido liberal electos por Cuba.

Dice que Sagasta les otorgó el derecho de defensa.

Pregúntase en vista de esto si serán excomulgados los individuos de la minoría liberal que simpatizan en esta defensa.

Num. 223 Oficial MOTTA

Dramaturgo español.—En París.—Fiebre amarilla.—Al lazareto

Madrid 21, 10'30 n.

En París ha fallecido hoy el dramaturgo madrileño Lopez Roberts.

Tenia ochenta años. Lopez Roberts había pertenecido a nuestra clásica escuela romántica y era uno de sus últimos representantes.

En París ha sido muy sentida su muerte. Ha llegado al puerto de Vigo, procedente de Rio Janeiro el vapor «Caey», conduciendo 84 pasajeros.

Durante la travesía ha ocurrido a bordo un caso de fiebre amarilla, muriendo el atacado.

El buque ha sido sometido a cuarentena despachándose para el lazareto sucio de San Simon.

Numero 259 Oficial MOTTA

Los reformistas cubanos, con más o menos misterio, han celebrado estos días numerosas entre vistas.

Se encuentran todos intransigentes respecto de la gravedad de las elecciones en Cuba.

Atribúyese al Sr. Gamazo el propósito de influir con todas sus fuerzas para que sean expulsados del partido liberal los que esten en Cuba afiliados al de Unión Constitucional.

Numero 259 Oficial MOTTA

La Asamblea [de Agricultores ha] aprobado hoy varias de las conclusiones del tema de los vinos.

La primera conclusión es la siguiente: Rectificación por quinquenios del amillaramiento con objeto de que se determine el impuesto territorial con separación del cultivo; y en las cuentas de este que se tenga la consideración del trabajo personal del labrador, como gasto para deducir a utilidad imponible.

Después de un pequeño debate es aprobada la segunda conclusión, que dice así: Las viñas destruidas ó descuajadas por voluntad de sus propietarios rebajaránse del tipo de contribución por el nuevo cultivo.

Después de un ligero incidente fué aprobada con una enmienda la conclusión tercera que es la siguiente: Reformar la ley de la filoxera en el sentido de que se establezcan campos de experimentación.

Numero de orden 3123 Oficial GILI

Bolsa de Madrid

Madrid 2, 10'15 n.

Table with columns: Interior, Fin mes., Exterior contado, Amortizable, Cubas 1886, Cubas 1890, Banco de España, Tabacalera, Cambios, Paris vista, Londres vista.

Bolsa de Paris

Apertura: Exterior español: 63'75.

Bolsa de Barcelona

4 p. interior 63'69, 4 p. exterior 62'82, Amortizable 74'72, Cubas del 86, 00'00, Cubas del 90, 87'00, Nortes, 27'00.

Bolsas de Paris y Londres

Paris: Exterior español, 62'18, Londres: id, id., 63'75.

Rodrigo.

Advertisement for DOÑA MARGARITA ROCA Y ESTADES, featuring a cross logo and text about her death and funeral arrangements.